

Роль семьи в формировании безопасного поведения ребенка



Семья закладывает основу воспитания, мировоззрения, характера и правил поведения в течение всей жизни. Семья - первое окружение ребенка.

Именно роль семьи в формировании безопасного поведения является решающей.

С момента рождения ребенок окружен разного рода опасностями. Ребенок формирует представление об окружающем мире, накапливает практический опыт: умение набрать нужный номер телефона, умение правильно, в положенном месте перейти улицу и тд., все это у каждого ребенка происходит строго индивидуально. В процессе познания ребенком окружающего мира, он формирует свое безопасное поведение. Многие определяются возрастом, полом, но на первое место все же ставится окружение в семье.

Родителям необходимо обучить детей безопасному поведению, приучить их к определённому образу жизни. У ребёнка должен выработаться защитный механизм, который автоматически сработает в нужный момент.

Родителям необходимо внушить ребёнку уверенность в его возможностях в том, что если он будет строго соблюдать определённые правила поведения, он не попадёт в опасную ситуацию, а если и случится такое, то найдёт из неё выход. Каждый навык безопасного поведения отрабатывается постепенно. Проверяйте, усвоил ли ребёнок сказанное Вами. Выясняйте, что оказалось непонятным. Соблюдение правил безопасности должно быть доведено до автоматизма. Только тогда гарантируется безопасность ребёнка.

Добивайтесь, чтобы дети полностью доверяли Вам. Это крайне важно. Ничто не даёт так много для понимания Вашего ребёнка, как его искренние рассказы, а иногда и крики души - о его бедах, тревогах, сомнениях, затруднениях, по ним нетрудно определить, насколько ребёнок умеет ориентироваться в различных ситуациях, может ли постоять за себя. Поэтому как бы вы ни были заняты, не отмахивайтесь от ребёнка, если он хочет чем-то с Вами поделиться. Даже малыш со своим лепетом имеет право быть выслушанным.

Если Вам стало известно, что ребёнок поступил правильно в затруднительных обстоятельствах, надо обязательно похвалить его. Это поможет ему быть более уверенным в дальнейшем.

Если ребёнок поступил неправильно, не нужно кричать, ругать его - спокойно объясните допущенную ошибку и расскажите о возможных последствиях.

Лишь имея постоянный контакт с ребёнком, можно судить о том, в какой мере он нуждается в Вашей опеке, насколько ему можно доверять, предоставлять «свободу» (оставлять одного дома, просить сходить в магазин, разрешить съездить к товарищу и т. д.).

Родителям необходимо учитывать следующее обстоятельство, если ребёнок не имел контакта с родителями, не доверял им, он ищет понимания, душевного участия у других людей и в других местах. Этим очень часто пользуются преступники.

Уважаемые родители, будьте примером для своих детей. Все Ваши усилия могут быть сведены на нет, если Вы сами в повседневной жизни пренебрегаете правилами безопасного поведения. Если прежде чем открыть дверь, не заглядываете в глазок, то вряд ли это будет делать и Ваш ребёнок.

Ваше собственное поведение - для ребенка решающее правило!